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Note mNote mééthodologiquethodologique

Etude réalisée pour : La Croix

Echantillon de 537 personnes âgées de 18 ans et plus qui ont déclaré
appartenir à une famille d’origine musulmane, habitant en France. Il 
n’existe pas de statistiques permettant de construire, à proprement 
parler, un échantillon sur quotas de cette population .

L’Ifop a déterminé, à partir des statistiques de l’Insee sur l’immigration 
en France et des données empiriques observées sur la population 
d’origine musulmane dans ses enquêtes nationales, des quotas indicatifs 
(sexe, âge, profession) après stratification par région et catégorie 
d’agglomération. 

Les interviews ont eu lieu en face à face.

Du 8 au 17 décembre 2007. 

Echantillons :

Mode de recueil :

Dates de terrain :
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27 Personnes d'origine musulmane

Personnes d'origine catholique

Question : Diriez-vous que vous êtes vous même… ?

Des liens trDes liens trèès prononcs prononcéés s àà la religion et la religion et àà la foi musulmanes.la foi musulmanes.
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Musulman croyant et pratiquant

Musulman croyant 

D'origine musulmane

Autre religion

Sans religion

2007 Rappel 2001

Rappel 1994 Rappel 1989

7869 7175

1989 1994 2001 2007

Total
« Musulman croyant»

71%

Et une pratique nettement plus vivante que parmi les personnes dEt une pratique nettement plus vivante que parmi les personnes d’’origine catholiqueorigine catholique

Sans religion ou seulement 
d'origine catholique / 

musulmane

Croyant mais
non pratiquant

Croyant et pratiquant



La pratique de la priLa pratique de la prièère quotidienne en hausse sur la pre quotidienne en hausse sur la péériode rriode réécente.cente.

Question : Priez-vous chaque jour ?
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18-24 ans 25-34 ans 35-54 ans 55 ans et plus

Oui Non

Peu de diffPeu de difféérences selon le sexerences selon le sexe Des jeunes nettement moins assidusDes jeunes nettement moins assidus



Une frUne frééquentation de la mosququentation de la mosquéée le vendredi en progression sur la longue e le vendredi en progression sur la longue 
ppéérioderiode……

Question : Allez-vous généralement à la mosquée le vendredi ?
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55 ans et plus

35-54 ans
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Moins de 25 ans

+9 points
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La frLa frééquentation de la mosququentation de la mosquéée le vendredi.e le vendredi.

Question : Allez-vous généralement à la mosquée le vendredi ?
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Oui Non

Une pratique qui demeure trUne pratique qui demeure trèès masculines masculine…… …… et tret trèès variable selon ls variable selon l’â’âgege

Oui
23%

Non
77%

Une assiduitUne assiduitéé plus importante que parmi les catholiquesplus importante que parmi les catholiques

Musulmans
Oui
12%

Non

88%

Catholiques



Question : Cette année, vous avez jeûné… ?

La pratique du jeLa pratique du jeûûne durant le Ramadan, trne durant le Ramadan, trèès rs réépandue, stable par pandue, stable par 
rapport rapport àà 2001 mais en forte hausse depuis 1989.2001 mais en forte hausse depuis 1989.

(*) En 1989, la question posée était : « Cette année, avez-vous jeûné pendant tout le Ramadan (oui / non), pendant quelques jours (oui / non) ?
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Rappel 1989

-12

73
68

58
68

73
63

1994 2001 2007

Hommes Femmes
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18-24 ans 25-34 ans 35-54 ans 55 ans et plus

Peu de diffPeu de difféérences selon le sexerences selon le sexe…… ……davantage selon ldavantage selon l’â’âgege
(r(rééponse : ponse : «« pendant tout le ramadanpendant tout le ramadan »»))



6%

58%

28%

8%

Vous l'avez déjà fait

Vous ne l'avez pas encore fait mais vous comptez le faire dans les prochaines années

Vous n'avez pas l'intention de le faire

Nsp

Question : Par rapport au pèlerinage de la Mecque, quelle est votre situation ?

LL’’expexpéérience du prience du pèèlerinage de La lerinage de La MecqueMecque..
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55%

28%
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Rappel 1994Rappel 1994 Rappel 2001Rappel 2001 20072007

64% 61%

Des hommes un peu plus motivDes hommes un peu plus motivéés s 
que les femmesque les femmes

Quel que soit lQuel que soit l’â’âge, 6 personnes dge, 6 personnes d’’origine musulmane sur 10 origine musulmane sur 10 
souhaitent ou ont dsouhaitent ou ont dééjjàà accompli le paccompli le pèèlerinage, la part des lerinage, la part des 

personnes lpersonnes l’’ayant accompli augmentant avec layant accompli augmentant avec l’â’âgege

64% 59% 62% 66% 56%

66%



Le comportement Le comportement àà ll’é’égard de lgard de l’’alcool : un tiers des personnes issues alcool : un tiers des personnes issues 
dd’’une famille musulmane dune famille musulmane dééclare en consommer.clare en consommer.

Question : Vous arrive-t-il de boire de l’alcool ?
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Oui Non

Une pratique plus rUne pratique plus réépandue chez les pandue chez les 
hommeshommes……

…… mais qui varie assez peu selon lmais qui varie assez peu selon l’â’âgege
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98Jeûne pendant tout le
ramadan

Ne boit pas d'alcool

A déjà fait ou compte
faire le pèlerinage de la

Mecque

Prie chaque jour

Se rend généralement à la
mosquée le vendredi Croyant pratiquant

Croyant non pratiquant

D'origine musulmane

Prier chaque jour et aller Prier chaque jour et aller àà la mosqula mosquéée le vendredi sont les deux crite le vendredi sont les deux critèères res 
les plus discriminants pour distinguer croyant pratiquant et croles plus discriminants pour distinguer croyant pratiquant et croyant non yant non 
pratiquant. Le jepratiquant. Le jeûûne et la nonne et la non--consommation dconsommation d’’alcool alcool éétant quant tant quant àà eux eux 

les comportements les plus culturels et les plus rles comportements les plus culturels et les plus réépandus.pandus.
Ecart

croyant  pratiquant / 
croyant non 
pratiquant
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